

# 我市中小学开始陆续发教学用书

## 高三、初三将于近期率先开学

本报讯（记者邱浩 通讯员覃妮）3月6日，桂林市合心中心校的学生家长错峰前来领取学生所需的新学期教材，一本本崭新的课本发放到学生手中。据悉，我市中小学已经开始陆续发教学用书，满足疫情防控期间学生对纸质教学用书需要，确保“学生不返校、停课不停学”。

6日上午，桂林市合心中心校的党员、班主任们早早来到学校将新书分门别类整理好，热心家长们配合老师忙得热火朝天。他们冒着小雨，清点教材、整理课本……崭新的教材被整齐地摆放在各班班牌下。最后，各班家委将新书带到校外空旷通风的地方，错开时段、分组领取、人与人之间保持2米的距离，有秩序地做好各班新书的发放登记。

根据桂林市合心中心校的要求，教材发放做到“一生一袋”；家长入校做到“人人检测”；领取教材做到“即拿即走”；到校时间做到“年级错峰”，在做好疫情防护，全面保障老师、家长生命安全的同，确保领取工作做细做实。

大约半天时间，各班新教材有序的分发、圆满结束，大家都露出会心的微笑，纷纷表示，在疫情期间，能尽自己的一份力让孩子们早点领到书，累点也值的。

7日上午，桂林市清风实验学校开始发放教材，老师们提前来到学校，冒雨将教材搬运到发放地点，由班主任提前将学生的课本分袋装好。按照约定的时间，家长前来领取课本，学校安排好人员引导到指定地点领书，做到无接触发放，确保师生和工作人员的安全。

记者从市教育局获悉，该局已向各县（市、区）教育局，市直属各学校（含民办）转发《自治区教育厅办公室关于做好



桂林市合心中心校的一名学生展示新发的数学课本。

2020年春季中小学教学用书发放工作的通知》，要求各单位要严格按“错峰发放，严防聚集”的要求，制定好本校教学用书发放工作方案。校长为第一责任人，要落实发放人员责任，统筹抓好教学用书的发放工作。学校要加强与家长的联系，取得他们的支持和配合，确保该项工作安全有序保障学生“停课不停学”的用书需求。

据市教育局相关负责人介绍，目前我市正精心谋划中小学开学工作，全市各级各类学校将执行错时错峰开学，其中高三、初三将于近期率先开学。

## 桂林美术馆“抗疫”网络展 推出女性专题

本报讯（记者梁亮）为庆祝“三八”国际妇女节，7日，桂林美术馆联合桂林市女画家协会、桂林女子书画研究会，推出“抗击疫情”主题美术书法作品网络展女性专题。

该专题网络展览共在桂林美术馆微信上分批展出桂林市女画家协会、桂林女子书画研究会协会精心挑选的美术书法作品，以及个人优秀的征稿作品。参展的女性书画艺术家们，以其特有的敏锐的艺术直觉和领悟能力、丰

富的艺术表现力围绕抗击疫情进行主题创作，为讴歌自新型冠状病毒感染的肺炎疫情爆发以来的先进人物和感人事件，尤其是那些奋战在一线的中国女性，讴歌她们不顾个人安危、与病魔抗争的无私无畏精神，记录更多奔波在不同工作岗位上巾帼英雄的温暖之举、坚守奉献。她们以真诚的祝福和坚定的信心，为夺取疫情防控的最后胜利贡献力量，并期待春暖花开之日早日到来，期盼阴霾散尽、国泰民安。

## 爱心企业免费向社区居民 发放上千瓶消毒液

本报讯（记者陈晓东 通讯员谢明洁）近日，桂林市腾龙堂药业有限责任公司联合七星区六合社区共同开展了“共战疫情 关注健康”党员志愿服务活动。活动中，腾龙堂药业有限责任公司免费向社区居民发放84消毒液上千瓶，并就如何正确使用消毒液为居民做了现场指导。

眼下正值疫情防控的关键时期，防疫物资依然紧缺。当社区相关负责人凌玉英了解到许多居民无法购买到消毒液时，便向社区主动请缨，积极协助联系各方渠道。通过凌玉英得知居民非常需求消毒液后，腾龙堂药业有限

责任公司马上与社区取得联系，并主动提出向社区及其辖区内学校捐赠一批消毒液，支援疫情防控工作。

“疫情发生以来，我跑了好几个药店都买不到消毒液。没想到，现在在家门口就能领到免费的消毒液，真是解决了我们家的大难题了！感谢爱心企业，也感谢一直以来都把居民难题放在心上的社区和居民党员。”当天，现场居民纷纷为此次活动点赞。据悉，本次活动共向居民免费发放消毒液1200余瓶，还为所在辖区学校捐赠消毒液200余瓶。

## 桂林市区部分药店有口罩销售

### 市民可到店购买或预约购买

本报讯（记者周子琪）随着复工复产的开展，市民对口罩需求再次引起了广泛关注。7日，有市民看到一些药店门口贴出了“口罩有货”等字样的告示，对此记者走访了多家药店发现，部分药店已有口罩销售，可通过到店或预约的形式进行购买。

在环城北二路的同心堂大药房，记者看到门口贴出手写的告示：店内一次性口罩预售中，零售价为每个3.9元。记者从店员展示的登记表中看到，已有不少市民进行了预订登记。

同心堂大药房的负责人周先生告诉记者，他们已经从小型生产厂家处订购了20万个民用口罩，每个的进价为3.3元，售价为3.9元，符合自治区市场监督管理局所规定的定价标准。目前由于口罩是分批次到货，所以各门店进行了线上及线下预约的方式进行销售，前期每人限购20个，之后货物到位后则不限购。

七星路附近的吉尔康大药房同样告知市民朋友们有非医用口罩在售，只要进店就能购买。为此，记者也联系到了吉尔康大药房的负责人唐先生，他说，目前他们市内18家门店都可以直接购买到一次性使用防护口罩，同时市民也可通过他们的公众号查看各门店口罩库

存或直接在公众号内进行预订，口罩的进价为每个3.3元，售价为每个3.9元。

“现在我们每天有1-2万只口罩能投入市场供市民购买。”唐先生说，市面上口罩仍比较紧缺，他也一直在积极寻找货源，在联系到厂家后，3月5日就已经把口罩送到了第一批预订的客户手中。虽然目前他们售卖的口罩仅供市民在日常生活中使用，但相信市场上各药房也会陆续恢复口罩供应，之后市民也可以从价格、品质、种类上有更多的选择。

普陀路一家大参林药店的店员告诉记者，近日店内可能会有一批口罩到货。大参林桂林营运的相关负责人劳先生说，他们集团对口罩的质量把控较高，近期会有一小批口罩投入市场，具体的时间及定价还不确定，一旦有最新消息他们会第一时间在公众号上将信息公布，目前他们也在努力的协调当中，争取更多的货源。

记者在走访中了解到，除了部分连锁大药房有口罩售卖之外，也有部分的小药店有少量的医用口罩销售，售价在每个4.5元左右。这些小药店的负责人都表示，因为太多市民来询问是否有口罩卖，他们在联系到货源后也以每个4元的进价进了少量的货，以满足周围群众的需求。

## 灵川镇为贫困户 提供公益性岗位

本报讯（通讯员陈菲 记者梁亮）7日，灵川镇主动作为，上门与双潭村5名建档立卡贫困户签订公益性岗位用工协议，向他们提供了疫情防控卡点值守及保洁环卫等公益性岗位。

受疫情影响，部分贫困户无法外出打工，灵川镇为了保民生稳就业，切实解决贫困户就业难问题，避免因疫情影响家庭收入导致返贫的结果，共安置临时性扶贫岗位24个，均由镇社保部门安排人员提供上门签约服务。此外灵川镇还组织有本地务工需求的贫困户搭乘“春风行动”列车，为用工企业和贫困户牵线搭桥，有效解决部分就业需求。

“新冠肺炎疫情发生以来，

灵川镇党委政府十分关心我们的生活情况，在得知我因疫情无法外出务工后，立即安排了临时性扶贫岗位，解了燃眉之急，让我们在村里就能就业。相信在灵川镇党委政府的帮助下，我们的日子会越过越好。”前来签订协议的汤万创说道。

疫情的突然袭来，加重了脱贫攻坚工作强度、提高了脱贫攻坚工作难度。为进一步做好战“疫”中建档立卡贫困户就业安置工作，灵川镇党委坚持红色领航，着眼贫困户就业问题，在不放松疫情防控的同时，把不能等的事情干起来，用实际行动做到抗击疫情能坚守、脱贫攻坚不掉队。

# 紧紧依靠人民群众 坚决打赢疫情防控阻击战